

五年蓝图绘就,绥宁再出发

本报讯 “政府工作报告水平很高,为县里未来五年的发展描绘出了一幅全面而美好的蓝图,也为我们未来五年的工作指明了具体方向。”11月27日,绥宁县第十七届人民代表大会第一次会议结束后,与会政协委员刘满英为县长罗玉梅作的政府工作报告点赞。

全面小康的决战决胜阶段,绥宁将抓好脱贫攻坚发展当头等大事。该县将带着责任扶贫,确保每年减少贫困人口1.4万人左右,确保贫困县2018年摘帽,所有贫困村2020年前退出;突出重点扶贫,围绕贫困户“两不愁三保障”标准,落实扶贫工作相关文件,完善扶贫对象档案资料,重点抓好强化驻村扶贫、推进基础设施升级、推进金融扶贫、推进文化旅游扶贫等十项工作。

经济上,全力打造特色县域经济先导区,增强发展支撑力。该县将推进新型工业大提升,布局上围绕“一区两园”进行拓展;产业上立足国家重点生态功能区政策要求,围绕南竹、新能源、矿泉水等进行打造。推进现代农业大提质,

力争到2021年,全县形成若干个特色鲜明、加工支撑、对接市场的产业带和精品区;加快无公害、绿色、有机食品和地理标志产品认证;发展观光休闲农业、体验农业,扶持建设家庭农场。推进旅游业大提速,力争通过五年努力,使旅游业成为县域经济新的支柱产业。实现服务业活力大迸发,加快县城物流综合大市场、县商贸物流园和农产品冷链物流配送中心等项目建设。

政治上,加强政府自身建设。该县以法治思维、科学公开的坚定追求抓工作,全面推进依法治县;以甩开膀子、迈稳步子的实干精神谋事业,加强行政效能建设;以知冷知热、感同身受的民本情怀强宗旨,以心有所畏、行有所止的敬畏心态守纪律。

文化上,立足县域文化资源特色,全力打造绥宁“苗侗故里、生态王国”特色文化品牌。该县将大力挖掘民族民俗文化,保护多民族传统村落和特色村寨,做好非物质文化遗产保护与传承,支持本土文艺工作者创作更多精品力作。

社会事业建设上,切实推进民生事业,凝聚发展向心力。该县将改造薄弱学校,加强科技科普工作,加快公共卫生服务体系和能力建设;提高社会保障水平,抓好各项就业政策和措施落地,城镇登记失业率控制在4.5%以内,农村富余劳动力转移就业稳定在11.8万人以上;提高低保精准施保水平,建立城乡低保标准自然调整机制,月人均补助在城镇270元、农村140元的基础上进行上浮;抓好50个养老服务示范点建设,新建县儿童幸福院,完善社会救助体系,统筹发展救孤、济困、赈灾等社会慈善事业。

生态文明建设上,重点对接“生态立市”,坚守“绿色”情怀。该县将加强生态文明教育,在全县大力宣传山水文化、旅游文化、森林文化、湿地文化,探索兴办具有绥宁特色的节日,以办节促进全民生态意识提高;积极培育森林资源,不断提高造林质量,力争到2021年,森林覆盖率达到76%以上,森林蓄积量达到1800万立方米以上。(彭颖异)

“新薄改”改出学校新面貌

本报讯 11月27日,武冈市泉塘九年制学校的塑胶环形跑道和塑胶操场竣工投入使用。这是今年以来武冈市委、市政府强力推动针对农村薄弱学校的“新薄改”的一个缩影。

“新薄改”即薄弱学校改造,是武冈市解决“城区学校拥挤、农村学校薄弱”突出问题、推进城乡教育均衡发展的重大举措。

泉塘九年制学校2016年被定为武冈市“新薄改”重点学校,相继获投资1200多万元,启动了七个新建项目:塑胶环形跑道和

硅胶操场、100平方米的冲水厕所、1071平方米的学生宿舍、1701平方米的教学楼、1198平方米的教师公租房、546.2平方米的学生食堂,重新征地修建一个七人制足球场,并对原有三栋教学楼、两栋宿舍楼进行重新装修,对校园绿化重新规划,对校园文化建设重新布局。

经过九个多月的有序建设,如今该校旧貌换新颜,师生学习生活更方便。近四年来,该校在武冈农村初中教育教学质量总体评价中均获第一。(刘清萍)

新宁县地税局

扎实创建“全国模范职工之家”

本报讯 “大家”齐酿蜜,“小家”香满园。11月18日,新宁县地方税务局迎来了市县两级总工会共同开展的全国“模范职工之家”复评,工作组对该局近年来在争创“全国模范职工之家”工作中取得的成绩给予了高度赞誉。

在创建活动中,该局不断拓展创建载体,开展争当岗位能手、业务标兵,十佳学习型干部,争创“七个十佳”等一系列创先争优活动,组织党员干部开展读书学习、

业务比武考试、演讲比赛和心得体会撰写评比等活动,广泛宣传地税文化。在建立健全了学习制度、职工之家活动室管理制度等制度体系的基础上,该局持续加大对职工之家的基础设施建设投入力度,建成包括荣誉室、棋牌室、图书室、阅览室、健身室等具有多功能的“职工活动之家”,同时,结合学习型党组织建设狠抓学习,促进队伍综合素质稳步提升。(许名绵 江重平)

俏销“花甲肉”,带富一村人

李大文 魏志刚

“我以前喂猪没想头,都好几年没喂了,现在又有奔头了!”近日,从邵东县爱心义工联合会会长赵威手里接过9000余元的卖猪款时,该县堡面前乡花甲村(现并入新发村)的刘大娘喜滋滋地说。

省级贫困村花甲村是邵东县爱心义工联的扶贫点。2014年,该村人均收入仅2200元,共有贫困户44户158人。邵东义工联自2015年组建扶贫小组驻村以来,按照“发掘培育科技示范户引领村民创收脱贫、鼓励外出劳力回村创业消除留守”的初衷,确立了“以点带面,以少促多,以土地为依托,以生态保护及可持续发展为准则,大力发展绿色种养,全面打造地域特色品牌”的扶贫思路。

为了激励村民自力更生创收,在村民大会上,县爱心义工联合会以合同的形式约定:村民按约出产的非饲料生猪,义工联以每市斤39元的价格负责包销;无公害家禽及其它绿色农产品,义工联均以高于市场数倍的价格负责销售。

消除了产品价格与销路的后顾之忧,村民创收脱贫的积极性得

到前所未有的激发。合同签订仅一个月后,全村的在栏土猪数量便由原来的三头猛增到一百多头。由于合同要求生猪只能以粗粮饲养,原本荒废的田土都种满了红薯、高粱、玉米等庄稼,沉寂已久的花甲村,重新拥有了生气与活力。

如今,邵东县义工联在县城的总部门前,每周一次的花甲猪肉售卖生意火爆。肉质鲜美,供不应求的“绿色”猪肉逐渐成了花甲村的一张精美名片。今年九月,义工联的花甲村精准扶贫计划又开始了第二步——将特色农产品由单一的土猪肉推广至土鸡、土鸭、牛肉、笋干等所有原生态农产品。这种以“项目精准拉动,助推自力脱贫”为着力点的花甲精准扶贫模式,为村民带来持续不竭的增收动能。

发展特色种养,致力产业脱贫,离不开知识与技能的支撑。近两年来,邵东县义工联邀请畜牧专家、农技人员为花甲村村民开展专题讲座20余场次、知识咨询900余人次,村民们的文化素养与创收技能显著提高,21户贫困户顺利脱贫,回村创业人员也显著增加。



今年以来,邵东县宋家塘管理园区因地制宜落实精准扶贫,帮扶灵官殿镇耳石岭村55户贫困居民走出脱贫路。图为11月15日,帮扶联系户罗向华在自家的土鸡放养场喂鸡。 曾益清 摄

星光洒满爱之路

记者 彭颖异

北京、长沙、重庆、南京、上海……短短十来天内,为了宣传新公益电影《爱你的人》,邓星光一路披星戴月,奔走在近十个城市的路上。这些年来,他和由他发起的中国预防性病艾滋病基金会艾滋儿童救助专项基金,一直在关爱艾滋病致孤儿童的路上迈步前行,将正能量的光辉无声播撒。

初涉电影 结缘公益

邓星光1964年出生于洞口县,1997年到苏州创业。2008年,邓星光和他旗下的金太阳法制宣传艺术团承办苏州市“六·五”世界环境日的一台演出活动,自此开启了他与公益电影的缘分。

为了把这台环保晚会办好,邓星光专程到江苏省环保厅了解环保事迹和素材。当他了解到2007年太湖遭遇水危机事件后,江苏省委、省政府确定了“应急治藻、铁腕治污、科学治水、彻底治太”的整体思路和治理方案,并创造性地在太湖流域率先推行了“河长制”,

深受启发的他亲自编排了一台音乐剧——《情系太湖的河长们》。演出大获好评,邓星光又寻思着把“河长”拍成电影。

初涉电影行业的邓星光,花了近一年时间实地考察,搜集到太湖治理和“河长制”治水治污事迹多达上百万字的素材,并最终完成了影片的拍摄。2010年,《河长》成为当年“六·五”世界环境保护日献礼片。受其积极影响,水环境治理的“河长制”被迅速推广至大半个中国。

邓星光介绍:“今年10月11日,中央全面深化改革领导小组第28次会议已经通过了《关于全面推行河长制的意见》。这是对我的工作最好的肯定,也让我认识到电影人是有可为、能可为的。”

负重前行 路满星光

《河长》取得成功,一个真实的故事吸引着邓星光将拍摄公益电影的主题定格在关爱艾滋病患者和艾滋病致

孤儿童上,并促成其新作《爱你的人》的诞生。

一位偏僻贫困山寨里走出来的女大学生,在回家途中遭遇因吸毒而感染艾滋病的摩的司机施暴,并饱受周边人的冷漠与歧视,但她依然勇敢面对人生,用自己的力量和爱心去帮助更多的艾滋孤儿……这个普通女孩的故事令邓星光深受感触,他和创作团队多次深入我国受毒品和艾滋病影响较深的地区实地采访取材,历时五年,推出关注艾滋儿童的防疫禁毒电影《爱你的人》。去年5月26日,该片在全国政协大礼堂首映。今年12月1日,《爱你的人》又定档第29个“世界艾滋病日”在全国正式上映。

“作为一名电影人,艺术是我的生命,但我更关注生命。希望能通过《爱你的人》呼吁更多的人关注毒品、艾滋病对青少年、家庭和社会的影响,让更多的人投入到反对艾滋病歧视、关爱艾滋病致孤儿童的行动中来。”邓星光说。

高沙镇关工委助法治教育进校园

为落实高沙镇党委“两进一帮”活动方案,协助学校做好学生法治教育工作,11月25日上午,该镇关工委老领导一行来到高沙镇中学,选取部分资料作为展览,供师生观赏和学习。展览共分三大板块:关爱教育润心田、法治文化进校园、校园之星金光闪。展览图文并茂,通俗易懂,凝聚着老同志对下一代的关爱,对祖国未来的殷切希望。

该校193班曾祺同学饶有兴致地参观展览后,留言说:“感谢爷爷奶奶们的关心,我们一定牢记‘爱党爱国爱人民’,还要树立法律意识,学好本领将来报效祖国!”(曾丽霞)

潭溪镇开展安全生产隐患大整改

11月23日至25日,新邵县潭溪镇在全镇范围内集中开展了安全生产大检查大整改活动。此次整改重点对道路交通、消防、建筑施工、危化、烟花爆竹、校车、加油站、液化气经营店、地质灾害重点村进行检查及整改,要求全覆盖、零容忍、严执法、重实效,严格落实安全生产责任制。

截至目前,该镇取缔了送来超市等无证经营鞭炮的行为,责令镇中心校收回潭溪中学门口右侧液化气售点铺面,责令潭溪加油站对自身存在的问题进行整改到位,并配合县商务局对竹山凹采石场柴油罐无相关手续问题进行处理。(周文芳)